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Caros alunos essa semana continuaremos a resolver equacdes do segundo grau e alguns problemas.
Esses videos podem ajudar, assistam
https://youtu.be/80gBhY5YYHw
https://youtu.be/NF9iDOBIrQs
https://youtu.be/nS5uV9DaTmU

Vamos recordar como se faz?
e Formula de Bhaskara
Para encontrar a solu¢do de uma equacao do 22 grau utilizando a férmula de Bhaskara, precisamos
conhecer duas formulas: uma delas é a do delta (A), conhecido também como discriminante, e a outra é
a férmula de Bhaskara.
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Nem sempre a equacgdo possui solucdo real. O valor do A é que nos indica isso, existindo trés
possibilidades.
e Se A >0, entdo a equacgdo possui duas solugdes reais.
e Se A =0, entdo a equagdo possui uma Unica solugdo real.
e Se A<0, entdo a equacgdo ndo possui solucdo real.
Exemplo:
Encontre as raizes da equagdo x> + 2x—3 = 0.
12 passo: encontrar os valores dos coeficientes a, b e c.

e a=1
e b=2
e c=-3

22 passo: calcular o delta por meio da substitui¢cao do valor dos coeficientes na férmula.

A=b*-4ac

A=22-4-1-(-3)

A=22-4-1-(-3)

A=4-4--3)

A=4+12

A=16

Como A > 0, entdo essa equacdo terd duas solucdes reais.

32 passo: usar a formula de Bhaskara, substituindo as letras pelos valores da equacgao dos coeficientes e de
delta.


https://youtu.be/8ogBhY5YYHw
https://youtu.be/NF9iDOBirQs
https://youtu.be/nS5uV9DaTmU
https://www.preparaenem.com/matematica/formula-bhaskara.htm
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Nesse momento, é necessario dividir as duas solugdes: uma sera a soma e a outra sera a diferenca.
v 2+4_ 2
2 2
—2-4 -6
Xp= —5—=—=-3

Entdo as possiveis solugbes para essa equagdo sdo x =1 ou x =—3.

Agora é a sua vez!
1) Resolva as seguintes equacgdes do 22 grau, identifique os coeficientes e determine as raizes se existir.

a)x?-5x+6=0

b)x2-8x+12=0

c)x?+2x-8=0

d)x*-5x+8=0

e)x?-4x-5=0

2) A soma de um numero com o seu quadrado é 90. Calcule esse nimero.

3) O quadrado menos o dobro de um nimero é igual a -1. Calcule esse numero.

4) A diferenca entre o quadrado e o dobro de um mesmo nimero é 80. Calcule esse nimero

5) O quadrado de um numero aumentado de 25 é igual a dez vezes esse numero. Calcule esse numero
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1. Alternativa B.

Para encontrar o nimero de solugdes reais de uma equacdo do 22 grau, é necessario encontrar o valor do
discriminante (delta). Para isso, encontraremos primeiro o valor dos coeficientes a, b e ¢ na equacgao:
x2-2x+1=0 a=1 b=-2 c=1

Agora vamos calcular o valor de delta: A =b?-4ac A=(-2)-4-11 A=4-4 A=0

O valor de delta mostra o nimero de solu¢cdes da equacdo, sem ter a necessidade de calcular os valores
dessas raizes. Como A = 0, a equag¢do possui uma unica solugdo real.

2. Alternativa D.
A area de um retangulo é calculada pelo produto entre as medidas de seus lados, entdo:
(x+3)(x-1)=21
Aplicando a propriedade distributiva, temos que:
x2—1x+3x—-3=21
x2+2x—-3=21
Para que seja possivel aplicar a férmula de Bhaskara, vamos igualar a equacgdo a zero:
x*+2x—3-21=0
x2+2x—-24=0
Os coeficientes da equacdosdo:a=1 b=2 =-24


https://brasilescola.uol.com.br/matematica/equacao-2-grau.htm

Calculando o valor de delta, temos que: A=b%2-4ac A=(2)>-4-1-(-24) A=4+96=100
Aplicando a férmula de Bhaskara, encontraremos:
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Xy = D) = E =4
—2-10 -12
o= —5—=— =6
Note que o valor x = - 6 faria com que os lados do retangulo fossem valores negativos, logo, entre as

solucdes da equacdo, a Unica que faz sentido é x = 4.

3. Alternativa B.

Vamos analisar cada uma das afirmativas.

| — Falsa. Nem sempre a equacdo do segundo grau possui solucdo. Uma forma de verificar se a equacao
possui solucdo nos numeros reais é calcular o delta. Caso ele seja negativo, a equacdo ndo possui solugao
real.

Il — Verdadeira. Por definicdo, a equacdo é incompleta quando b = 0 ou quando c = 0.

[l —Falsa. Quando o valor do discriminante é positivo, hd duas solugdes reais na equagao,
independentemente de ele possuir raiz quadrada exata ou ndo.

4. Dada a equacgdo x> + 4x - 5 = 0, podemos afirmar que o conjunto de solu¢des dessa equacio é:
Alternativa C
a=1l b=4 c=-5 A=b’-4ac A=4*-41.(-5) A=16+20=36

—b+A/A —4+.36 _4+6

X = 2.a X = 2.1 X = 2
-4+6 2 -4-6 -10
x= 2 =2=1 x’= 2 = 2 =.5 s={-5,1}

Bom estudo!



https://brasilescola.uol.com.br/matematica/formula-bhaskara.htm
https://brasilescola.uol.com.br/matematica/retangulos.htm
https://brasilescola.uol.com.br/matematica/equacao.htm
https://brasilescola.uol.com.br/matematica/equacao-incompleta-segundo-grau-com-coeficiente-b-nulo.htm
https://brasilescola.uol.com.br/matematica/equacoes-incompletas-segundo-grau-com-coeficiente-c-nulo.htm

